

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 114

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DESPUÉS DE UN DISCURSO

ESPERANZA

«Hagamos Ejército, y así los regimientos no serán músicas escoltadas.»

«Ha llegado el momento de que hagamos una España soberana, que podamos vivir. ¿Estamos comenzando esa obra?»

Tales manifestaciones dice *El Ejército Español*, corresponden al discurso del ministro de la Guerra en la Capitanía general de Valladolid. El Ejército entero las meditará y las acogerá con satisfacción. Es una vez más que se le abre el pecho a la esperanza. ¿Será la última?

No nos remitemos muy lejos. Basta repasar las páginas que todos hemos vivido, para que nos venga a la memoria el recuerdo de tres ocasiones, que parecieron decisivas, se esfumaron, y de ellas no quedó nada. Tres grandes figuras de la política diagnosticaron el mal y parecieron dispuestas al remedio ¡Después...!

¿Quién no recuerda el famoso discurso de Canalejas en el antiguo Centro del Ejército y la Armada, pronunciando su célebre frase «cueste lo que cueste»?

¿Quién no tiene presente aquel memorable discurso de Moret, grandilocuente como todos los suyos, en que el ilustre político hablaba también, como ayer lo ha hecho el Sr. La Cierva, de la pena que producía ver desfilar los regimientos transformados en músicas escoltadas?

¿Quién, en fin, no recuerda el discurso del conde de Romanones, *mea culpa* de un pecador arrepentido, pero que pronto se nos reveló como pecador... reincidente?

En las tres ocasiones, el Ejército creyó; el Ejército se vio mimado, acariciado, comprendido. Pero la política a la antigua usanza fué más fuerte que la voluntad de aquellos tres políticos.

Librenos Dios de cometer la injusticia de creer que desertasen de sus convicciones ni Canalejas, ni Moret, ni Romanones. Es que el ejército callaba, y como en cambio, gritaban los intereses de la política menuda, para mantenerse en el Poder había que atender a los segundos y descuidar el primero. Y así fueron pasando año tras año, llegando a esta situación insostenible.

Ahora el Sr. La Cierva se encuentra en otras condiciones. La política vieja ha sufrido una herida de muerte; él ocupa la cartera de Guerra; el Ejército tiene en su acción plena confianza; su autoridad se ha impuesto en el seno del Consejo de ministros, y no se le regatea una peseta de las que pide. Nunca, pues, llegaremos a una situación análoga, tan ventajosa, en que se pueda acometer la obra de hacer Ejército, que es hacer Patria.

Cuando el elemento militar ve al señor La Cierva derrochando actividad, lleno de condiciones de talento y energía, con un prestigio indudable, no puede por menos de sonreír a la esperanza.

Hagamos votos porque sea esta una etapa decisiva. Miremos al mundo y veamos la necesidad de que así sea.

Un descarrilamiento

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Córdoba que a seis kilómetros de la capital ha descarrilado,

en la línea de Belmez, Córdoba, un tren de mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Se han destrozado cerca de veinte vagones que cayeron al terraplén.

Presna Asociada.

Visita del ministro de la Guerra a la Academia de Intendencia

Para mañana está anunciada oficialmente la llegada a nuestra ciudad del ministro de la Guerra, Sr. La Cierva, con objeto de visitar la Academia de Intendencia.

El viaje lo efectuará, según nuestros informes, en automóvil, llegando a Avila entre diez y once de la mañana.

Entre otros actos en honor del señor La Cierva, la Academia le obsequiará con un banquete.

Un ciclón

(POR TELÉGRAFO)

Según noticias de origen francés, un terrible ciclón ha causado numerosas víctimas y grandes daños en el Japón.

Presna Asociada.

Ecós de Hacienda

A COBRAR

Los perceptores de Clases pasivas que tienen asignados sus haberes en la Delegación de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes actual, en la Depositaria, pagaduría, de diez a doce, durante los días 18, 19, 20, 21 y 22 del corriente.

Las Clases activas les percibirán desde el 20 en adelante.

La conquista de Jerusalén

Opiniones interesantes

El periodismo se ha puesto en tensión con motivo de la conquista de Jerusalén por los ingleses. El fino instinto periodístico ha concedido desde el primer instante, transcendental importancia al hecho de armas y ha solicitado la opinión de personas autorizadas.

Desde luego que firmada la paz, la política de Turquía cambiará de rumbo, como cambiará en Rusia, en Inglaterra y en Alemania.

Pero si es prematuro hablar de lo que será Lovaina después de la paz, aunque está por hoy en manos de Alemania como está Cambray y otras ciudades francesas, así también es aventurado vaticinar si la ocupación de Jerusalén se consolidará bajo el poderío inglés o será internacionalizada en atención a lo que significa para el espíritu católico.

En el supuesto de que Jerusalén quede definitivamente bajo el dominio inglés se expresa así el Excmo. señor Obispo de Barcelona:

«Entre el hecho de que dominan en Jerusalén los turcos, o de que esté la ciudad en poder de los cristianos, va diferencia para todo buen católico. De mí sé decir que la elección no es dudosa. Espero sea la rendición de Jerusalén provechosa a los altos fines de la Iglesia,

en los que debemos tener puesta principalmente la mirada.»

El docto Capuchino P. Ruperto de Manresa, por lo que atañe a la transcendencia para el catolicismo de la conquista de Jerusalén, dice:

«Desde el punto de vista católico, es un hecho de transcendencia incomparable, Jerusalén pasará de manos mahometanas a manos cristianas. Inglaterra pondrá la ciudad Santa en condiciones inmejorables, halagadoras para el creyente cristiano, lo cual permitirá visitarla en forma hasta ahora imposible bajo la dominación de los turcos.»

—¿El problema religioso de Palestina, cómo opina usted que lo resolverá Inglaterra?

—El problema duro de Palestina lo constituirá, más que los turcos, la preponderancia cismática.

Los griegos, armenios y rusos cismáticos disponen allí de las riquezas más considerables y del número mayor de capillas. Es el elemento que mayores conflictos ha creado a los católicos; la mayor parte de matanzas han sido originadas por el fanatismo cismático.

Es de creer que, con la dominación inglesa, desaparecerá el carácter salvaje de esas luchas religiosas, como ha desaparecido en Egipto.

El Gobierno inglés, fuera de su país, es absolutamente aconfesional y a lo único que aspira es a garantizar el orden público; de aquí que para los católicos sea garantía de completo bienestar.»

El P. Zacarías Martínez Núñez concede grande importancia a la caída de Jerusalén, añade que cualquiera sea el giro que tome la guerra, ha de transformarse la situación de Tierra Santa.

Sobre Jerusalén, como sobre Roma, tenemos derechos los católicos y se nos deben devolver.

Creo también sinceramente que cualquiera sea la solución de la guerra europea, que la situación del Santo Pontífice ha de experimentar sensibles variaciones, sin soñar en el poder temporal y esperamos los católicos que sobrevivamos a esta catástrofe, ver al Santo Padre rodeado de las máximas garantías indispensables para el ejercicio y desempeño de su cargo de Vicario de Cristo en la tierra.

Favores del Leñador de Santa Teresa

En Zorita de la Frontera (Salamanca)

Llevaba dos años enferma del pecho, hallándose ya interesado el corazón. Recordó a varios Médicos, pero todos me desahuciaron, todos se reconocían impotentes para sacarme adelante, el Médico de cabecera se esforzaba cuanto podía, agotando todos los recursos de la ciencia; me vió ya en tan inminente peligro de muerte, que no me daba tres días de vida.

Por suerte mía, vino a mis manos la novena y estampa de la Santísima Virgen de Jesús, considerando que mi muerte era el trastorno de mi casa e hijos, comencé la novena, dejando a la vez todas las medicinas; desde el instante que la invoqué, sentí una rápida mejoría, desaparecieron las fatigas, recobré las fuerzas y agilidad; todo se me quitó, quedé tan buena como si nunca hubiera estado enferma. Por este gran milagro doy infinitas gracias a Dios y a la Santísima Virgen de Jesús, y quiero que se publique, como lo ofrecí.—*Trinidad Torres*.—28-VII-1917.

En Macotera (Salamanca)

Hallábame preocupadísimo con un asunto de gran interés para mí y de mi familia, era de solución difícil, mas con fe y devoción se lo encomendé a Sor María de Jesús, prometiendo dar diez pesetas para su beatificación si me lo solucionaba favorablemente. Hoy agradecido por haber obtenido la gracia que deseaba, remito las diez pesetas con destino a la beatificación de la Santísima María de Jesús.—*Nicolás González*.—20-VII-1917.

Los que hayan recibido favores por intercesión de Sor María de Jesús, deben enviar relación detallada de lo ocurrido al Vice-Postulador de su Causa, reverendo padre Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo. Al que también se remiten las limosnas para la beatificación de esta Santita.

En las Librerías y Conventos de Carmelitas de España hallaréis, a la venta libritos, fotografías, postales, fototipias y otros objetos de Sor María de Jesús, cuyo producto se destina a sufragar los gastos de su beatificación.

Caballero de Montesa

En la Iglesia de la Concepción Real de Calatrava de Madrid, tendrá lugar mañana, a las tres de la tarde, el acto solemne de armar Caballero y vestir el Habito de la Orden de Caballería de Santa María de Montesa al bizarro capitán de Caballería y querido amigo nuestro el Excmo. Sr. D. Mariano de Foronda y González.

A dicho acto asistirán las ordenes de Montesa, Calatrava y Alcántara.

Agradecemos cordialmente la amable y cariñosa invitación recibida y nos complace en enviar nuestra entusiasta felicitación al aristócrata nuevo Caballero de Montesa Sr. Foronda y González.

LA HORA

¿Cuántos incautos hay en el mundo? Es imposible dar una cifra. Pero si adelantaremos que son incautos todos los que creen que las guerras se hacen para restaurar el derecho, la cultura, la civilización y tantos otros conceptos ampullosos que la diplomacia moderna emplea como factores para levantar el entusiasmo, los ciudadanos que son los que, de a la poste, en calidad de ovejas rediladas, han de tomar el camino del matadero.

Con el cristianismo llegaron las últimas luchas guerreras por sentimientos románticos o místicos. Hoy solo hallaremos guerras por ideales altos, en los pueblos salvajes como por ejemplo en el Riff.

Toda lucha armada, desde hace muchos años, tiene por verdadera causa un factor económico. No preside la guerra el derecho romano, sino la geografía. Los actos de Gobierno en política internacional, están más cerca del mercado que de la escuela. Sancho se ha vestido la armadura del héroe de Cervantes y ha empuñado la lanza, pero no vá a deshacer entuerros, sino a asegurarse el Gobierno de su Insula.

Desde que sonaron los primeros disparos en la guerra actual, no hemos querido saber nada del Derecho, de la Civilización, de la Cultura, de la Justicia ni de ningún otro tópico auxiliar de la diplomacia. No hemos querido ser incautos. Esperábamos que el tiempo de-

ase al descubierta la verdadera causa de la guerra, y sabíamos que ésta estaba en el geroglífico de los mapas.

Los aliados nunca lucharon por la liberación de nadie, tienen una historia suya bastante elocuente.

Ahora, la revolución rusa, esa revolución provocada por Inglaterra y cuya provocación no llorará Inglaterra bastante, se ha entretenido en sacar los trapitos sucios del ministro de Negocios Extranjeros en Petrogrado, y los ha puesto al sol para escarmiento de las ovejas de todos los rebaños para vergüenza de los Gobiernos aliados, y para hacer más patente el ridículo del fantasma presidente WODROW WILSON.

Ahí están, puestos al sol, orados por los vientos, para que se purifiquen, todos los pecados de Inglaterra y Francia. Ahí están los verdaderos fines de la guerra de Francia; formando con los territorios de la cuenca de la izquierda de Rin un Estado de apariencia neutral vasallo, de la República francesa. Y ahí están, sin que Inglaterra con todo su poder pueda borrarlas, esas palabras escritas del baron Seyens, ministro belga en Berlín, anunciando que Bélgica tenía la prueba de que Inglaterra y Francia habían tratado del envío de un cuerpo expedicionario inglés al continente, y de que el rey de Inglaterra había decidido a Delcassé a ejercer una política belicosa comprometiendo a desembarcar cien mil ingleses en Bolteín.

El baron Beyens, anunciaba: «Inglaterra ve con natural envidia que un pueblo europeo gane cada día terreno en la lucha económica universal y ponga en peligro la supremacía que ella se había asegurado.»

Esta es la «verdadera» causa de la guerra. El peligro de que Alemania sin otras armas que su trabajo, su ciencia, su método organizador arrebatare la hegemonía económica del mundo, a Inglaterra.

Ahí lo sospechamos desde el primer momento. Ahora los trapitos sucios de las Cancillerías aliadas lo van confirmando, la romántica leyenda de la Justicia, el Derecho y la Liberación de los pequeños pueblos se va desvaneciendo.

La Humanidad que no lucha y ha podido enterarse de los documentos que la revolución rusa le ha facilitado, siente por Inglaterra la aversión más honda.

Si esos documentos llegaron a las trincheras aliadas y las bravas ovejas de los rebaños de la Entente se enterasen de ello, tal vez las ovejas se comerían al lobo, y las calles de París y Londres fueran el escenario de este sangriento epílogo que se avecina.

Derecho, Justicia, Cultura, Liberación de pueblos pequeños. ¡Qué sarcasmo! Inglaterra libertadora cuando Irlanda gime bajo su yugo ¡Francia defensora del Derecho, cuando en maridaje con Rusia y creyéndose más fuerte que Alemania quería arrebatar pueblos de la izquierda del Rin para crearse nuevos vasallos! El gran espíritu de Francia concluyó con la revolución. De entonces acá, Francia no tiene más que borrones en su historia.

Los Gobiernos aliados se llevan las manos encima de los hombros buscando la cabeza que han perdido. Pero no la encuentran, porque la perdieron en el torbellino de la revolución rusa.

La literatura aliada hecha para engañar y embaucar a sus pueblos ha perdido la base falsa de moral que hasta ahora la mantuvo, y el horizonte, cada vez más cerrado, recuerda a Inglaterra y a sus aliados el 93 de Francia.

¡Pobres Gobiernos de la Entente,

cuando sus súbditos que pelean sepan que no es el Derecho lo que les hizo pelear, sino una razón geográfica y económica estudiada friamente por sus dementes directores!

Y en vano se esforzarán en ahogar la verdad con discursos pérfidos: La verdad llegará al pueblo, y el pueblo sabrá ejercer sus derechos.

La revolución rusa es como una campana que toca arrebatado, y sobre los Gobiernos de la Entente, habremos de poner una inscripción: «R. I. P.»

Donato Gil de Mena.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

DESDE ORBITA

Nos dicen de este importante pueblo que la novena y fiesta allí celebrada en honor de la Virgen en el consolador misterio de su Concepción Inmaculada han resultado hermosísimas, habiendo dedicado las bellezas de sus galas oratorias a la Reina sin mancha ni párpocos de Blasosancho y Orbita.

Las piadosas Hijas de María han dado inequívocas muestras de su entusiasmo y piedad, decorando bonita y elegantemente el trono de su madre bendísimamente, asistiendo a una gran comunión a la que les acompañó casi todo el pueblo; ofreciendo a María preciosos cánticos y paseándola por las calles en solemne procesión en la que la artística imagen de la Inmaculada estrenó preciosas andas.

La aristocrática María activa de aque- sagrario, envió desde Avila al celoso párroco, gran número de emblemas del Sagrado Corazón y hojitas de propaganda, con destino a las jóvenes Hijas de María, que les fueron entregadas a su tiempo para adornar su pecho en los actos solemnes del culto mariano.

Para todos, nuestra entusiasta felicitación.

De la Horcajada

Inauguración de la Ermita de la Concepción

Amaneció el día 8 uno de esos días grises y macabros de otoño portadores casi siempre de añoranzas.

A una hora conveniente el volteo loco y jovial de las campanas anunciaba a los feligreses el momento de reunirse bajo las amplias bóvedas del hermoso templo para oír la solemne misa.

Durante la misa, la distinguida señora doña Purificación Guerras (esposa de prebo farmacéutico de esta localidad) acompañada de bellas y simpáticas señoritas, cantaron una brillantísima y superior a toda ponderación.

¿Sus nombres? Sería imperdonable omitirlos. María Begazo, Aurora Sánchez, María García, Consolación Saucedo, Jacoba López, Eulalia y Agapita Prieto, María González, Eulalia Sánchez y Cecilia Blázquez, y por último el inteligente D. Manuel García, que con su potente voz fué el alma del coro.

En la misma, el celoso párroco pronunció una elocuente oración digna de él en loor de la Concepción que gustó en extremo.

Al final estuvo expuesto el Santísimo y fueron cantadas unas solemnes rogativas en demanda de paz universal. Numerosas jóvenes recibieron la sagrada comunión.

Por la tarde el coro de la mañana cantó una sublime despedida. Luego señoritas recitaron bonitos versos encomiásticos a la Virgen, que hicieron las delicias de los feligreses. Acto seguido y en concurrendísima procesión fué bajada la imagen de la Purísima a su ermita. Allí se disolvió, y el elemento jovenévado de distracciones formó un animado baile de dulzaina hasta hora avanzada.

Con motivo de obsequiar a los numerosos forasteros que la fiesta habían concurrido, los pollos de la localidad organizaron un animado baile de con fianza donde reinó la más franca alegría, asistiendo a él distinguidas señoritas. También el sexo fuerte estuvo bien representado.

Julio César.

Asamblea nacional de ferrocarriles

El Comité Permanente de los Congresos de Economía Nacional ha publicado y repartido profusamente una circular en la que se consignan las Ponencias y comunicaciones inscritas para la próxima Asamblea Nacional de ferrocarriles, y se detallan algunos extremos de su organización.

Los trabajos inscritos, por la materia sobre que versan y la competencia de las personas encargadas de desarrollarlas, garantizan bases serias para la discusión que ha de entabarse en la Asamblea acerca de la política ferroviaria nacional. Estos trabajos son los siguientes:

«La estatificación de la red ferroviaria nacional», por D. Fermín Calbetón; «Los ferrocarriles españoles y la economía nacional», por D. Luis de Cepeda; «La nacionalización de los ferrocarriles», por D. Luciano Laffitte; «Los ferrocarriles y la defensa nacional», por D. Juan de Avilés; «Los transportes hulleros», por D. Luis de la Peña; «Mejora y complemento de la red actual», ponencia de D. José Garí Gimeno; «Cuestiones relativas a la construcción de la nueva red», ponencias de D. Eloy L. André y D. Manuel Bellido; «La cuestión del personal ferroviario», por D. A. Cuesta y Arés.

«Cuestiones relativas a las tarifas y a los servicios ferroviarios», ponencias de D. Silvio Rahola, D. Ramón Carande y D. Manuel Linares.

«La electrificación de los ferrocarriles españoles», por D. Luis Sánchez Cuervo; La unificación del material de ferrocarriles», por D. Fernando Reyes; «El aislamiento de nuestra red ferroviaria», por D. Bernardo de Puig.

Durante los días en que está reunida la Asamblea se celebrará una serie de conferencias para lo que se cuenta con el concurso de eminentes personalidades de la técnica y política ferroviaria.

El ministro de Fomento ha autorizado por Real orden de 16 de noviembre del año actual la asistencia de los funcionarios dependientes de su Ministerio, a la Asamblea de ferrocarriles.

El plazo para la inscripción de Asambleístas queda abierto hasta el día 19 de enero próximo en la oficina del Comité Permanente de los Congresos de Economía (San Bernardo 2) a cuyo secretario, D. Bas Vives deberán dirigirse as solicitudes de inscripción los Asambleístas.

Asamblea de Diputaciones provinciales

Ayer tarde celebró en Madrid sesión la asamblea de Diputaciones.

Hubo un largo debate sobre la proposición presentada por el presidente de la de Madrid, planteando el problema regional.

Hablaron los representantes de Zaragoza, Jaén, Cáceres, Salamanca, Avila, Palencia y Alicante, coincidiendo todos en que no puede tratarse del asunto porque los asambleístas sólo están autorizados para resolver cuestiones administrativas.

Acerra de los extremos tercero, cuarto y quinto de la proposición de Madrid, se aprobó por aclamación la siguiente enmienda.

«El Estado tendrá siempre en todo el territorio nacional las facultades inherentes a la soberanía. Las facultades que se consideren esenciales a la soberanía podrán ser atribuidas o delegadas a las Provincias solas o mancomunadas en la extensión y en la forma que autoricen las Cortes.

Para determinar cuáles son las cuestiones inherentes a la soberanía y cuáles pueden ser atribuidas a las Provincias se celebrará una nueva asamblea, cuya ponencia y encargo de organización se hace desde luego a la Diputación de Madrid.—Victoriano Sánchez, Pablo Jiménez Vallés y Pujals Fernández Rodríguez.

(Siguen otras firmas).

LA JUVENTUD MAURISTA

El acto de ayer

La juventud maurista de esta ciudad celebró ayer en el salón del Sindicato Católico de Obreros de Santa Teresa de Jesús, su primer acto de organización de esta simpática agrupación política.

A las cuatro y media quedó constituida la mesa presidencial por los distinguidos jóvenes de esta localidad: don Crescencio Olmedo Ortega, D. Alejandro Familiar Pérez, D. Luis Sierra Bermejo, D. Francisco Laborda Ibañez, don Joaquín Costa Molinero y el delegado de la autoridad D. Manuel Delgado.

Seguidamente el presidente Sr. Olmedo da principio al acto y manifestando el objeto de la reunión.

Concedida luego la palabra al joven abogado Sr. Laborda quien explica con elocuentes frases llenas de sentimiento y patriotismo la necesidad de proclamar una política o mejor la única política, la de la justicia, la de la verdad, la del civismo, la del respeto a la ley, la política de Maura, (grandes aplausos), elogia a Maura, al ciudadano por antonomasia, al hombre justo, al hombre veraz, al sacerdote que levantó en su corazón un altar a la ley y dentro de él lo rinde culto y lo proclama al mundo con sus obras y sus palabras.

El desmoronamiento de los partidos el interrumpido turno en el disfrute del poder, la espantosa conflagración mundial, que señala una nueva era en la que se revisaran muchos valores todo cuanto ha pasado y está sucediendo nos habla de revolución, el mundo se conmueve en sus cimientos y el dilema es este: o renovarse o perecer (aplausos).

Termina su elocuente discurso con un ¡Viva la revolución desde arriba! ¡Viva ese gran patriota honra de la raza! ¡Viva Maura! (grandes aplausos).

A continuación tomó la palabra el señor Sierra: empieza el Sr. Sierra diciendo que las juventudes según se ha dicho estaban formadas por adolescentes, esto no es un ataque.

Nosotros seremos adolescentes pero llevamos todo el entusiasmo de nuestra juventud a la consecución de nuestro ideal (aplausos), sigue diciendo que dos problemas hay planteados en el exterior: la guerra europea, en el interior el problema de los intereses locales: yo no abordo el primero: pero si creo que es de necesidad que el día de la gran liquidación España se presente con su plena soberanía (aplausos). Nosotros aplaudimos el regionalismo siempre que signifique protesta contra el centralismo exagerado, contará con nuestro apoyo; pero, si pasa de ser un problema de organización administrativa, a ser problema político; si deriva hacia el separatismo, nosotros le combatiremos (grandes y entusiastas aplausos); manifiesta que la vieja política lo infecta todo y se lamenta de que el caciquismo se lleve todo por medio de influencia. El partido maurista de Avila dice, aspira a formarse por la juventud que estudia, que trabaja, que labora, que espera que todos pongan de su parte para que se ponga a la altura de las primeras de España.

Los partidos políticos han existido siempre a través de la historia y de los tiempos y existirán siempre porque del cambio y discusión de ideas nace el progreso (muy bien). Atribuye la iniciativa de la nueva agrupación al joven Sr. Familiar, da cuenta de la labor realizada por la junta provisional y de la actividad desplegada por los señores que la integran; que en ocho días han conseguido la adhesión de más de ochenta personas. A continuación da lectura a un proyecto de manifiesto redactado por el orador, que fué unánimemente aprobado.

También da cuenta de dos adhesiones recibidas de los señores Aguirre (D. José) y Vega Santos (D. Agustín).

Se nombraron presidentes honorarios del partido maurista de Avila a los excelentes señores D. Antonio Maura Montaner, D. Miguel Maura y Gamazo, D. Antonio Maura y Gamazo, D. Angel Osorio y Gallardo, D. Luis Ortega Moréjón y D. Juan Goicochea.

Por último el Sr. Costa cerró el acto dando las gracias al Sindicato Católico

de obreros por la cesión del local para la celebración de la reunión, favor que no solo debemos agradecer sino hacer patente para que en lo sucesivo veamos en los obreros católicos nuestros fieles aliados con quienes debemos asociarnos para combatir al enemigo común.

Da gracias también a todos por su asistencia y termina con vivas a Maura y al partido maurista de Avila y a España.

Se acordó enviar telegramas a D. Antonio Maura y al partido maurista de Madrid.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo y alegría. Dar cuenta de los asistentes sería tarea muy difícil, y baste el decir que estaba el salón de boté en boté, teniendo que estar de pie por esta causa, la mayor parte de los concurrentes, entre los que se encontraban distinguidas representaciones de todas las clases sociales.

En la imposibilidad de poder dedicar mayor espacio a esta información ofrecemos ampliarla en otro número, incluyendo el extenso manifiesto a que en ella nos hemos referido.

Adolfo González.

Profesión solemne

En el Real Monasterio de Santa Ana, hará mañana, a las nueve y media, su profesiva devotos solemne, la virtuosa religiosa Sor Rosa Santos Ortega, apadrinada por la respetable señora doña Felipa Aboin, viuda de Silvela, a quien representarán los señores de Mendez.

Para asistir a la ceremonia han llegado el venerable director espiritual, hermano y familia de la novicia.

En manos del padre vicerrector de los Dominicos emitirá sus votos la virtuosa Sor Rosa, a quien enviamos nuestra felicitación.

NOTICIAS

VIAJES

Han regresado a Madrid las bellas hijas de la Excm. señora condesa de Crecente.

Han salido para Santander, el bizarro capitán de Infantería nuestro estimado amigo D. Jacobo Roldán Fernández y su distinguida señora.

Para Jaén los estudiosos jóvenes Agustín y Mannel Santos Aialde y para Cardenosa las encantadoras señoritas Gloria Sierra, Lucía Sánchez y Francisca Jiménez, aventajadas alumnas de la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad.

Quien haya perdido un décimo de la Lotería de Navidad, puede reclamarlo a Gabriel Trujillano «Cubeto», dependiente de José Barrio, ordinario de Avila a Madrid, en el café de Híras, Estación de Avila.

Fundador, pedir papel ABADIE

Un ataque pulmonar retiene en cama a la distinguida y virtuosa esposa de nuestro muy querido amigo D. Gonzalo de Artaza.

Deseamos el pronto alivio de la enferma.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Se encuentra aliviado de la indisposición catarral que le ha molestado estos días, el respetable y celoso párroco de San Pedro, D. Miguel Pérez Alfageme, respetable amigo nuestro.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Ha dado a luz con toda felicidad, una robusta niña, la distinguida esposa de nuestro amigo, D. Ricardo Aldao Bouzá, ilustrado oficial segundo del Cuerpo de Intervención militar.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Mateo Hernández Martín. Con tan triste motivo se dirán, mañana la misa de nueve en Santo Tomé y el día 20, en San Juan, de esta ciudad, y en Areválio, todas las que se celebran de siete a nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ayer dejó de existir en esta ciudad, el ilustrado Notario de la misma y estimado amigo nuestro, D. Manuel Canero Alonso (q. e. p. d.)

El acto del sepelio, verificado en la tarde de hoy, ha puesto de manifiesto las generales simpatías de que el finado gozaba.

A su viuda, hijos y demás distinguida familia, hacemos presente la expresión de nuestro sincero sentimiento.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesús Rodríguez.

Estambres. Pablo San Segundo.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella.

Ha fallecido en Madrid nuestro querido amigo el acreditado camarero madrileño D. Enrique Martínez, persona muy conocida en Avila y que contaba con numerosas amistades.

Al testimoniar nuestro sentido pésame a su viuda e hijo, rogamos a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

Paraguas caballero. Jesús Rodríguez.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

Paletós punto señora. Jesús Rodríguez

Imágenes de todos tamaños, urnas y capillas de madera. Casa Kaiser.

Cuchillas para máquinas de afeitar, se afilan las usadas. Aguirre.

EL CUERPO DE BOMBEROS

Prácticas de instrucción

Ayer, a las diez y media de la mañana y con objeto de que el nuevo Alcalde pudiera enterarse del estado de instrucción en que se encuentra el Cuerpo de Bomberos, éstos, bajo la dirección del concejal encargado del servicio Sr. González Vallejo, del ayudante del arquitecto municipal Sr. Castillo, y del profesor de Educación física Sr. Gil, efectuaron diversas prácticas en la Plaza de la Constitución.

Desde uno de los balcones del piso tercero del Juzgado Municipal fué tendida la manga salva-vidas, por donde se arrojaron varios individuos.

Otros bomberos subieron por la cuerda lisa, dando prueba de las útiles enseñanzas de la gimnasia sueca y de los grandes adelantos que han experimentado desde que se ha encomendado esta cometido al Sr. Gil.

Todos los trabajos fueron ejecutados con gran precisión y prontitud.

Felicidades al Cuerpo de Bomberos y a los señores encargados de tan importante servicio.

El Alcalde quedó muy complacido de las prácticas ayer realizadas, las cuales se repetirán todos los meses.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA [Madrid 17 (16-45.)

Recepción de un embajador Con el ceremonial de costumbre, hoy ha presentado a S. M. el Rey D. Alfonso, sus credenciales el nuevo embajador de Italia. El embajador, fué recibido en el Salón del Trono, por el Gobierno en pleno y altos palatinos. Terminado el acto, el embajador visitó a toda la familia Real.

Muerte del duque de Mandas Esta mañana ha fallecido el ex presidente del Consejo de Estado, señor duque de Mandas. La muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de generales simpatías.

Un mitin En Tarragona se celebró ayer un mitin para pedir al Gobierno el abaratamiento de las subsistencias, la reposición de los ferroviarios despedidos por los últimos sucesos y la amnistía para los presos de la última huelga ferroviaria.

También hay noticias de que en varias capitales de provincia, se celebraron mitines, con el mismo objeto, sin que haya ocurrido nada digno de mención.

Nuevo obispo El ministro de Gracia y Justicia señor Fernández Prada ha sometido hoy a la sanción regia, un Real decreto nombrando obispo de Santa Cruz de Tenerife, al canónigo D. Gabriel Antar.

El conflicto de pan en Burgos Comunican de Burgos haberse agravado en términos alarmantes el conflicto del pan. Los panaderos en vista de las circunstancias han cerrado las panaderías. El pan se elabora en las tahonas municipales y por la Intendencia militar en sus parques.

Las Diputaciones vascas El Sr. García Prieto ha recibido hoy a visita de una comisión de las Diputaciones vascas.

DE BARCELONA

El precio del pan Los panaderos han comunicado al Gobernador el aumento del precio del pan, pues con la subida de las harinas se hace imposible el sostenimiento del actual. El nuevo Gobernador, ha prometido estudiar detenidamente el problema que tan grave es para los intereses catalanes.

Mitin integrista En Manresa se ha celebrado ayer un grandioso mitin integrista, en que los fogosos oradores, trataron con verdadero acierto la cuestión del regionalismo católico.

Para el cuidado de la dentadura nada más que OLOL. Unas cuantas gotas en un vaso de agua, limpian y purifican la boca, destruyen todos los microbios y conservan la dentadura sana y hermosa.

SEGUNDA CONFERENCIA Madrid 17 (17'30).

La Bolsa Cotizaciones de hoy Interior 4 por 100..... 76'25 Amortizable 5 por 100..... 94'50

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Banco de España (292'50), Tabacalera (73'05), Francos (19'90), Libras, Exterior (85'10), Obligaciones del Tesoro, Azucareras, etc.

De la guerra

Parte alemán.—De los teatros de la guerra no comunican nada nuevo digno de mención.

Noticias francesas

Comunican de París que ha habido luchas intermitentes de artillería en la mayor parte del frente, bastante violenta en la región del N. del bosque de Kourrieres.

Entre el Brenta y el Piave intensas luchas de artillería habiendo obtenido un nuevo triunfo las tropas austro-húngaras.

En Rusia

Un éxito de los maximalistas Los maximalistas dan como oficial la toma de Rostof.

Así mismo han declarado que continúa el sangriento combate en la línea de Naklistchevou.

Las noticias de los demás frentes que nos trasmite nuestro activo corresponsal no acusan novedad alguna en el resto de las operaciones.

Prensa Asociada



Para el cuidado de la dentadura nada más que OLOL. Unas cuantas gotas en un vaso de agua, limpian y purifican la boca, destruyen todos los microbios y conservan la dentadura sana y hermosa.

Sección Religiosa

SANTORAL Día 18.—Martes. La especulación del parto de la Virg en Santos Rufo, Zosimo, Simplicio y Graciano.

CULTOS En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva. En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anohecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente. La misa y oficio divino son de la Expeculación con rito doble mayor y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES Valladolid 16. Trigo entrada 500 fanegas vendiéndose de 74 a 77 reales las 94 libras. Centeno 60 de 56 a 57 id. las 92 id. Cebada 80 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 200 de 62 a 67 id. Harina de 1.ª a 1.6 reales arroba. Idem de 2.ª a 23 id. Idem de 3.ª a 23 id. Idem. Compras en alza provocada por la especulación. Tiempo de fuertes hielos. Aspecto de los campos regular.

Peñaranda de Bracamonte.—1. Trigo entrada 600 fanegas vendiéndose de 74 a 75 reales fanega. Cebada 20 de 52 a 53 id. Centeno 80 de 53 a 54 id. Algarrobas 200 de 62 a 63 id. Guisantes 100 de 65 a 66. Harina de 1.ª a 25 rs. arroba. Idem de 2.ª a 24 id. Idem de 3.ª a 23 id. Idem. Hay ofertas de trigo a 78 reales fanega. Pagan a 76. Compras, se han vendido esta semana más de 6000 fanegas de trigo a 76 reales fanega sin peso. Tiempo de fuertes heladas. Aspecto de los campos: muy necesitados de agua para que puedan nacer lo sembrado y para los ganados que lo están pasando muy mal, pues no hay nada de pastos. El mercado de hoy se ha visto bastante concurrido con regular entrada de granos que se vendieron con mucha animación a precios sumamente altos que no se sabe do de van a llegar. El automóvil correo de ésta, ha llegado hoy a las cuatro de la tarde. Es una vergüenza el deficiente servicio que está prestando, y más que se lo consentan.

Valladolid 13.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 490 fanegas que se vendieron alrededor de 76 y 76 25 reales las 94 libras pesetas 43'92 y 44'08 los 100 kilos. Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—En este mercado del detall se vendieron hoy unas 200 fanegas, de trigo pagándose las clases buenas a 76 50 reales las 94 libras, y las superiores hasta 77, pesetas 44'23 y 44'62 los 100 kilos. Las clases corrientes se pagaron a 76 reales las 94 libras, pesetas 43'92 los 100 kilos. Los precios siguen firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno a 57'50 reales las 90 libras. Cebada a 51 reales las 70 libras. Algarrobas a 62 reales las 94 libras. Lentejas a 86 reales fanega.

Medina del Campo.—13. Las entradas de trigo al detall fueron hoy unas 300 fanegas, que se pagaron a 76 y 77 reales las 94 libras, pesetas 43'92 y 44'52 los 100 kilos. La cebada se cotiza de 51 a 52, reales fanega, centeno de 64 a 65 y algarrobas de 62 a 63. Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50 de todo pan a 53 y bajas a 52.

ELIXIR JOS ANTIRREUMATICO Es el preparado más racional y científico de los conocidos para curar toda clase de reumas. Usándolo os convenceréis. Siete pesetas frasco.

DEPÓSITO EN ESPAÑA Farmacia Dr. Gutiérrez CONSISTUCION, 17. AVILA Continúa sin admitir convencios iguales.

LA BUENA PRENSA LIBRERIA RELIGIOSA ALCÁZAR, 10, AVILA Calle darios del Corazón de Jesús y del Rosario.

LIBROS Y REVISTAS Antituberculosos «Sat»

NO FATIGUE SU MEMORIA ya que con un gasto insignificante puede tener anotado por días lo que ha de hacer, sin más que mirar diariamente la «Agenda de Bolsillo para 1918», utilísima é imprescindible a todos. La «Agenda de Bolsillo para 1918» contiene diario en blanco para anotaciones, tarifa de correos, telégrafos y teléfonos, datos de verdadera importancia sobre el giro postal y sobre monedero, paquetes postales, cédulas personales, tablas de amortización, interés compuesto y simple, reducción de monedas extranjeras, etc., etc. A los precios de 1'50, 2, 3 ó 3'50 pesetas, según sea de uno ó dos días en plana, tela o cartera de piel, están a la venta en todas las librerías, papelerías y bazares, y en la Casa Editorial Bailly-Bailliére, Núñez de Balboa, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid. En provincias, 50 céntimos más.



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS. AVILA

Unica perfumeria

AGUAS MINERALES SAN SEGUNDO 22 Casa fundada en 1880.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizados, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales. Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas electivas Completamente desembolsado AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES Subdirector en Avila: D. Emilio González OFICINAS Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Reemplazo de 1917

Substitución del Ejército en Africa, antes del sorteo, en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1917. Precio y condiciones dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, BARQUILLO, 20, y a D. Segundo Abelardo García Resina Procurador, San Segundo, 42, AVILA.



HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. tratamientos sin operar. Doctor J. Campos. Montera, 38 principales. Madrid. En Avila de once a una el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

LA EMULSION VITÆ

DEL Doctor T. Pérez Se halla de venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Rou Quina, 4 pts. litro Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería,

SECCION DE ANUNCIOS

¡SABAÑONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

“Bálsamo Cuerda,”

(BÁLSAMO TROPICAL)

Único preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consulta económica de once a doce

pesetas la primera visita; y una peseta las siguientes)

Martes, Jueves y Sábados.

Gratis al pobre, de doce a una

LEGANITOS, 1.º, MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi oculómetro circular mecánico PATENTADO, con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que si no devuelve la vista, no cobro honorarios.

Además de operarias sin dolor y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que Operación en mi consulta y des visuafre es susceptible de curación o alivio, evitándole de este modo gastos y molestias inútiles!

HONORARIOS

tas a domicilio después de operado, 75 pesetas,

Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo después de operado, 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios y no creo haya quien por tan poco dinero quiera pasar por HOSPITALES Y SANATORIOS, en los que además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia.

A LOS POBRES

Si venís a este Consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera, no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL (estancia poco agradable y asistidos por vuestra familia.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquinada y entretada. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido. Bajos tornados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a dieciséis centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñozgallado, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre-Muñoz, 570 idem; Martínmuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 p.m.

Están en construcción: para Muñotele, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a mostrar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES:

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2; y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arañeado de Barcelona para Alejandria (facultativa), Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Bnales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluídas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



Paquetes de	PASTILLAS	RESERVA	
1ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2ª marca: Chocolate de familia...	400	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3ª marca: Chocolate económico...	350	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cubren nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Paquetes ultramarinos.



LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoides.

Accelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y ayuda, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el estómago. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Diaminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrinillos, y atenua la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provee la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

